

# 我市启动防汛IV级应急响应

本报讯(记者 申波 通讯员 王清茗)10月4日10时39分,太原市气象台连续发布暴雨蓝色气象灾害预警,未来12小时内,我市万柏林、杏花岭等地区将有50毫米以上的降水。我市随即启动防汛IV级应急响应,全力保障人民群众生命安全,尽最大努力减轻灾害损失。

为切实做好防范应对工作,根据省、市防汛调度会议精神和相关要求,10月4日,市防汛抗旱指挥部决定从10月4日12时起启动防汛IV级应急响应,包括抢险救援队伍在内的相关部门和单位全面进入应战状态,全面落实应急指挥预案,提前防范、布控,确保发生险情时能及时投入抢险。

我市强调,气象和水文部门要加强监测和预报。强降雨期间气象部门要加密预测

预报频次,水文部门要及时报送雨情、水情情况;各级各部门要及时组织会商研判,科学指导防灾减灾救灾工作。各县(市、区)要以乡(镇、街办)为单位,通知辖区内受洪水和山洪地质灾害威胁的工矿企业及有关施工单位加强防范,及时撤离危险区域人员。组织对危(旧)房(窑)进行排查,不能确保安全的,要及时做好转移和安置工作;水务、城管、住建、公安、交通、应急、教育、文旅、园林、房产等部门要做好本行业的防汛工作。

按照应急预案,我市要求在应急响应期间,太原警备区、武警太原支队、太原市消防救援支队、太原市矿山救护大队、太原市交通运输局、太原市城乡管理局、太原轨道交通工程应急救援队等市级抢险队伍要全力做好应急抢险救援准备。

持续降雨 地势低洼处现积水

## 市政、消防、交警等部门全力处置

本报讯(记者 申波 文/摄)连阴雨在10月4日变得更大,导致市区一些地势低洼处出现积水,部分路段交通受到影响,各相关部门迅速行动,积极应对。

10月4日上午7时20分,玉门河南沿岸(西向东)下穿千峰路通道内出现积水,一辆小轿车贸然驶入,车辆熄火,车门打不开,三人被困。接到报警后,消防救援人员迅速赶到现场,将被困人员救出。据了解,下穿隧道内积水深约1.2米,交警已实施管制。中午12时许,随着降雨的持续,小店区西温庄村部分低洼地带出现积水,有人员被困。辖区消防站到达现场,经核实,被困人员已成功转移。

随着降雨的持续,一些地势低洼地带积水逐渐严重,相关部门正在加紧排水。10月4日下午2时许,太榆路学府街立交桥下积水严重,东南角尤甚,非机动车道已无法行驶。为加快排水,市政工作人员将



此处的排水井口打开,并设置了警示标志。此外,三给街和平北路与文兴路之间也有很深的积水,千峰路瓦窑街口积水严重,坞城路南中环街口东北角积水严重。而在兴华街和平路与千峰路之间路段,更是因为积水较深,车辆无法通

行,交警部门实施了交通管制,市政部门正在全力排水,但因为降雨持续,积水消退缓慢。

降雨持续,恰逢假期,广大市民外出尤其是通过积水地带时,务必小心谨慎,避免遭遇危险。

## 居民院中积水 民警出手相助



本报讯(记者 张晋峰 通讯员 王金鹏 文/摄)连日降雨,致使北邵村一居民院中严重积水。10月4日,接到居民的求助电话,晋源分局姚村派出所民警冒雨工作两个多小时,将人员财产安全转移。

当天上午11时40分许,北邵村一居民向姚村派出所求助称,连日降雨使得院中积水严重,请民警救助。

民警白翔立即带领辅警谢育飞、郭华赶赴现场,看到小院年久失修,积水已没过脚面,地势较低的一间屋子已经进水。民警尝试排水未果,随即开始转移居民财物。

经过两个多小时的努力,民警将居民的财物转移完毕,又将居民妥善安置后离开。

时政快评

### 致敬强降雨中的守护者

宋鹏伟

一场秋雨一场寒。大范围的连阴雨,伴随着气温骤降,把很多准备举家出游的人堵在了家里。可有一群人,他们不仅放弃了宝贵的假期,而且毅然坚守在工作一线,默默地守护着这座城市的平安。

对于这场强降雨,天气预报早已给出了出行的建议——要玩儿就趁早,后四天假期会有雨。做好防范应对工作,不仅要未雨绸缪,更须将问题想足,避免雨势突然升级和次生灾害给群众的生命财产安全造成巨大损失。

4日上午,太原气象台连

续发布暴雨蓝色气象灾害预警,防汛IV级应急响应随即启动。有效的灾害预警,为科学的应急决策和行动提供了重要参考,从而可以最大程度地避免暴雨成灾,将损失降到最小。何处可能产生积涝、哪里可能出现山洪、哪些危险区域人员需要组织撤离……根据应急预案和过往经验,水务、城管、住建、公安、交通、应急、文旅等部门果断行动,以主动作为极大对冲了可能遇到的风险,从而保障了城市各项秩序的正常运转。

这是一场对市政设施、应

急管理和市民素质的综合考验,越是遇到困难,越是能看到奉献与爱的力量。在人人避之不及的恶劣条件下,公安、消防、环卫等部门人员迎难而上,哪里给群众带来了不便,哪里就有他们不懈付出的身影。被他们感动,也要用行动为他们着想。对普通市民而言,尽量不外出,不去气象灾害风险较高的地区游玩,不仅更明智,同时也是在给他们“减负”。

为这些雨中挺立的脊梁点赞。风雨过后,定会迎来更加美丽的彩虹。

## 尖草坪区加强防汛检查管理

本报讯(记者 王勇 通讯员 杨莉)针对近日的持续降雨,尖草坪区加强防汛安全检查和管理,对应急队伍、消防站点、重要道路、高陡边坡、险工河段等开展全面督导检查。

尖草坪区相关负责人来到金桥消防站、柴村高速口、大留村、阳曲村、小返河、阳兴河以及多个在建工地,检查应急值守、应急响应、道路积水、河水流量等情况。该区要求各单位部门要以全面

## 东于镇排查防汛安全隐患

本报讯(记者 司勇)10月4日清徐县消息,作为矿山、企业、山村多的乡镇,东于镇及时启动防汛排查工作,查找安全隐患。

10月3日,该镇召集各村“两委”主干及下乡工作组负责人,安排部署防汛工作。会后,将县防汛应急要求第一时间传达到各村(社区)和企业厂矿,做好降雨预警、险情、灾害情况讲解,增强群众自救互救能力。安排各村及企业做好防汛物资储备,后勤保障,

系统的防汛安全管理,坚决防范化解汛期各类安全隐患,守牢安全生产底线,迅速全面开展河道防汛、城市防涝、地质灾害防治、危房清理等重点工作,做好河道清淤疏浚,保障排洪泄洪能力,确保发生险情时,应急车辆、设备等顺利通过。同时,对汾河二库等重点区域采取强有力的管控手段,降水期间全区非必要工程暂停施工,确保群众度过一个平安祥和的国庆假期。

## 蒙山景区闭园两天

做好全面应急准备。镇党委班子成员赴东高白村检查指导防汛工作并督促河道淤泥清理,到地质灾害点排查安全隐患,清理路面落石,确保人员物资通行顺畅,到域内煤矿检查检点防汛安全和值班情况,组织地质灾害区范围内的居民转移避险。

目前,该镇机关、各村、各企业已落实24小时值班值守制度及夜间巡河工作,全力做好近期连日降雨防汛应对工作。

## 蒙山景区闭园两天

期我市范围内将出现强降雨天气,为切实保障游客的生命财产安全,按照防汛工作要求,蒙山景区10月5日至10月6日暂时闭园两天,10月7日正常开园。

山西蒙山文化旅游开发有限公司4日发出通知,近

日影响,景区突发大雾,交通不便,暂不具备游览条件。为保证游客游览安全及良好的游览环境,景区4日14时后临时封闭,排除安全隐患后将重新开放。

## 绵山风景区临时封闭

本报讯(记者 贾尚志 孟繁琦)受强降雨天气影响,绵山风景区10月4日下午临时封闭。

4日,绵山风景区发出通知,受强降雨及雷电极端天